

Z NEBRASKY

Krajanu Josefu Stecherovi, jenž vítězstvím nad Cutlerem v pondělí minulého týdne v Omaze stal se po Gatehovi nejúspěšnějším zápasníkem těžké váhy ve Spojených Státech a postavil se na poslední stupínek k světovému mistrovství, dostalo se při návratu do domova v Dodge ve středu minulého týdne královského uvítání. Dodge okres nikdy před tím nebyl svědkem takové triumfální jízdy jako byla ona Stecherova, když v průvodu přátel ubíral se ze zápasu omažského do svého domova, kde před tím zpráva o jeho slavném vítězství vzbudila velké nadšení a radost. Po celé cestě vítán byl Stecher způsobem okázalým, ale uvítání v Dodge překonalo všechno. Celé okolí shromáždilo se v tomto útulném poločeském městečku a přijeli lidé i z osad vzdálenějších. Přijeli, aby potřásli rukou farmářskému hochu, který vyrostl mezi nimi a který pilnou prací vyšvihl se na pozoruhodnou osobnost v sportovním světě. Nikdo nevěděl přesně hodinu, kdy Joe se vrátí, ale jakmile se rozneslo, že nalézá se na cestě k domovu, každý spěchal, aby přítomen byl při jeho uvítání. A tito dobří lidé, radující se z úspěchu svého člověka, nepřišli jenom, aby rukou nastávájícímu championu světa potřásli, ale svoji přízni a lásku dali mu na jevo sebráním značného obnosu k zakoupení pásu, zdobného diamantu. Právě se, že \$3,000 sehnáno bylo bez jakéhokoliv obtíží a bylo by sehnáno více, kdyby bylo třeba. Pás tento doposud zhotoven nebyl, ale bude ošetřen co nejdříve. Stecher po svém příjezdu odebral se do obydli svých rodičů nedaleko města a zde zůstal více jak hodinu než bylo zvěděno, že je doma. Jak ale se rozhlásilo, že přijel, sousedé a přátelé v proudě přicházeli k jeho obydli, aby mu rukou potřásli a vyjádřili radost nad jeho vítězstvím. Joe přijímal tyto počty se skromností vrozenou a sňlel je společně se svými rodiči. Mezitím ale v městečku konaly se pečlivé přípravy k slavnostnímu uvítání nového championa. Slavnost konala se pod záštitou Obchodního klubu. Telefon pracoval po celý den a záhy odpovědi počaly se sjížděti automobily a povozy ze všech stran. Joe věděl, co se chystá, ale zůstal doma po celý den. Krátce po 8. hodině večerní velké zástupy občanstva s kapelou v čele odebraly se k domovu Stecherových. Joe znovu nadšen byl pozdravován a spolu se svými rodiči a sourozenci usazen ve velkém automobilu a nastoupen triumfální pochod do města. Zde uvítán byl Stecher A. J. Millerem, jenž schází předsedal. Po něm promluvil B. P. Reynolds, předseda Obchodního klubu. Oba zdávali mladému muži největší chválu. Šel vždy za svým cílem a pracoval k němu pilně. Byl vždy vzorem pro mládež v Dodge a okolí. Krátě řeči promluvil Rev. Drbal, správce českého katolického kostela. Rev. R. W. Hews a J. J. McFarland, redaktor místního časopisu. Joe Stecher na konec poděkoval za skvělé uvítání občanům Dodge a okolí a za jejich zájem na jeho sportovní kariéře. Prohlásil pak, že přičiní se, aby uchoval si championát, dobytý v Omaze, a vynasnažil se, aby jeho rodáci byli vždy na něho hrdi jako při této příležitosti. Po slavnosti následoval banket, na kterém podílela se na 500 hostů. Hudba vyhrávala americké a české písně a panovala veselá nálada. Na slavnostech podíleli se otec a matka Stecherovi, dva bratři a tři sestry. Stecher pak Stecher zářil radostí. Přiznal se upřímně, že nikdy o umění zápasnickém svého syna neucílel si mnoho a často i mluvil proti jeho volbě povolání. Když viděl jej zápasiti v Omaze, změnil docela svůj náhled a nyní je na svého syna náležitě hrdý. Při slavnosti téžil se pozorností celého shromáždění, právě tak jako jeho manželka a p. Joe Hejtmánek, Stecherův manager. Dodge uspořádá letos na podzim při příležitosti odezdání pásu s diamanty Stecherovi přiměřenou oslavu, ku které posvátní budou také Gene

Melady, Carl Marfiš, Dan Guines a jiní omazští sportovní. Město Dodge ukázalo, jak hrdý je na svého rodáka, jenž stal se hrdinou dne. Podotknouti dlužno, že Stecher je členem Těl. Jednoty Sokol v Dodge a že patřil v dřívějších letech k nejlepšímu cvičencům. Jistě i sokolská výchova měla na jeho umění zápasnické značný vliv.

— Ti, kteří se domýšleli, že William J. Bryan, bývalý sekretář státu, je nejvíce vynikajícím občanem státu Nebrasky, byli značně zklamáni rozhodnutím vládního výboru, jmenovaného guvernérem Moreheadem k výběru nejznámějšího a nejproslulejšího občana státu našeho. Výbor tento rozhodl se pro prof. Lawrence Brunera z Lincoln, entomologa státní university. Prof. Bruner bude počten jako nejproslulejší občan Nebrasky na Panamsko-Pacifické výstavě dne 19. září, 1915. Prof. Bruner je 59 roků star a rodákem z Pennsylvanie. Žil po dlouhou dobu ve West Point a stal se profesorem na státní universitě v roce 1895. Prof. Bruner je jedním z nejlepších hmyzoználců a ptakoználců ve Spojených Státech a má velké zásluhy o lepší poznání hmyzu a ptactva na západě. Prof. Bruner věnoval hlavní pozornost studiu hmyzu, který poškozují úrodu na západě a v tomto oboru docílil pozoruhodných výsledků. Je mužem neobyčejně skromným. Jeho věhlas rychle rostl a byla mu často nabízena mnohem výnosnější místa nežli ona při státní universitě, ale profesor Bruner zůstal věren domácímu ústavu.

— Při poslední prudké bouři, která snesla se nad okolím Ogallala, zasažen a usmrcen byl bleskem farmář Edward D. Harrison, bydlící nedaleko jmenovaného města.

— Mlynáři a obchodníci s obilím ve Fremont usnesli se platiti 50 centů za buň nově pšenice, která v příštích několika týdnech bude do trhu dopravována.

— Frank W. Brown, poštovník v Lincoln, zemřel ve středu minulého týdne v hodinách ranních ve svém obydli v Lincoln. Brown byl po dvě léta majorem města Lincoln a byl též kandidátem do kongresu na demokratickém listku. Byl 60 roků star a zanechal zde manželku a jednoho syna, který je majitelem časopisu Kearney Morning Times.

— Farmáři v okolí Beatrice použili posledních suchých dnů a pole sklízeli pšenici. Úroda v této části státu je znamenitá.

— V minulých dnech bylo čtyřiašedesáti poštovním v Nebrasce zvýšeno služné o \$100 a šestnácti sníženo o tentýž obnos. Mezi jinými v následujících městech bylo zvýšeno služné poštovní: Bladen, Campbell, Chadron, Clarkson, Hartington, Hastings, Howell, Lynch, Madison, Morrill, Niobrara, Papillion, Pierce, Platte Center, Plattsmouth, Schuyler, Scribner, Silver-Creek, Spencer, Stanton, Valentine, Walthill, West Point a Wilber. Mezi šestnácti místy, kde služné poštovní bylo sníženo, naléžají se Clay Center, Osmond, Red Cloud, Sidney a Wahoo.

— Při požáru, který ve středu minulého týdne vypukl v Cortland, zničen byl smíšený obchod

firmy Bertz & Meehan a železářský obchod W. A. Compton. Škoda způsobená odhaduje se na \$15,000 a je částečně kryta pojištěním. Požár povstal v železářské firmě obchodě z neznámé příčiny.

— Kandidáti pro různé vládní úřady, které doposud jsou obsazeny republikány anebo jsou uprázdněny, brzy zhlavení budou netrpělivě čekáni, neboť, jak oznámila zpráva z Washingtonu, brzy místa tato obsazena budou demokraty. Kdo získá úřad berního vnitrozemních daní, celního berního, distriktního návladního a spolkového maršála, není doposud jisto. Jak známo o obsazení těchto míst panovaly spory mezi senátorem Hitchcockem a bývalým sekretářem státu Bryanem. Nyní, kdy Bryan ztratil svůj vliv v této záležitosti odstoupením z úřadu sekretáře státu, rozhodující vliv přešel na Hitchcocka. Senátor Hitchcock co nejdříve odeběře se do Washingtonu a učiní doporučení pro tyto úřady.

— Více jak 100 nových zákonů, přijatých poslední legislaturou, vešlo v platnost ve čtvrtek minulého týdne. Polovina celkového počtu přijatých zákonů měla dodatek o naléhavosti a vešla v platnost po podepsání guverněrem.

— Velká stáj a tržní pavilon na farmě H. C. Holta a syna, jižně od Kearney, vyhořely v úterý minulého týdne. Ztráta odhaduje se na \$9,000 a kryta je z polovice pojištěním. Velká stáda Jersey-ských a Holsteinských krav byla před týdnem dopravena na pastviště na druhé farmě této firmy a tím cenový dobytek unikl k záuze. Na této farmě provozován byl čilý obchod s dobytčím a s jízdičmi se sem často obchodníci z různých míst ve státě.

— Krátce po 6. hodině večerní větrná a dešťová bouře, spojená s krupobitím, navštívila okolí Callaway a způsobila mnoho škod. Pruh půdy, západně od jmenovaného města ležící, patnáct mil široký a asi třicet mil dlouhý, byl zvláště těžce postižen a úroda tu úplně zničena. Úroda pšenice a žito byla úplně ztracena. V Callaway na několika budovách způsobilá byla značná škoda a na několik hodin telefonní a telegrafní služba byla zastavena. Byla to nejhorší bouře v tomto okolí v posledních dvaceti letech. Žádná ztráta na životě nebyla oznámena.

— Silné krupobití postihlo v úterý minulého týdne krajinu, ležící na jih od North Platte, a způsobilo velké škody na drobném obilí. Škoda odhadována je na \$100,000.

— Skutečný syn americké revoluce, muž, jehož otec sčestněně se bojí za neodvislost Spojených Států, nalezen byl v Havelock. Je to Nelson Moore, obchodník na odpočinku, Moore je jedním z mála lidí, kteří mohou tvrditi, že jejich otecové podíleli se na velké zápas za neodvislost této země. Mezi rokem 1775 a 1915 je velká mezera a je těžko ji překlenouti, ale Moore může dokázati, že jeho otec bral podíl na revoluci za osvobození této země. Moore narodil se ve Freedom, N. Y., v roce 1830, když jeho otec, King Moore, byl 68 roků star. "Mladý" Moore je nyní 85 roků star. Před svůj pokročilý věk je velmi čiperný a jeho přátelé tvrdí, že bude živ nejméně 100 let. Jeho otec, King Moore, byl 13 roků star, když revoluce vypukla. Jeho rodiče nedovolili mu, aby nechal se zapasiti do armády a válka byla v proudu čtyři roky, než Moore mohl bráti na ní část. Jako sedmáctiletý mladík stal se

členem třetího sboru kontinentálního dělostřelceva Johna Cranca a po čtyři roky následující sčestněně se bojí. V osmdesáti letech svého věku Moore učiněn byl o hnostrajcem. Byl v té době znám jako jeden z nejlepších dělostřelců kontinentální armády. King Mooreovi dostalo se po letech peně a veden byl na seznamu vysloužilců z americké revoluce. Z těch to známých bylo snadno získati zlata, opravňující Nelsona Morrea k titulu skutečného syna revoluce. Nelson Moore přijel do Nebrasky velice záhy. Zanechán byl "zlatou horečkou" v letech padesátých a v roce 1859 překročil řeku Missouri na cestě do Platteho dolů v Skalisticích Horách. Po pět roků snažil se nalézt stěsti v horách v Coloradu a zklamán, vrátil se do bývalého domova ve Freedom, N. Y., kde zůstal celé čtvrtstoletí. Ale vášnivý západ opětně přiměl jej k opuštění domova. S rodinou odebral se do Nebrasky a usadil se v Havelock, kde od těch dob žije nepřetržitě. Moore byl příliš mlád, když otec jeho zemřel, a tak nemohl slyšet zajímavé historie starého obnostrajce. Ale mnohé z nich vyslechl od své sestry, která byla 26 roků stará v době úmrtí otce. Moore těší se v Havelock velké vážnosti.

— Pětáctiletý okres oznámilo zemědělskou statistiku státní zemědělské radě. V těchto okresích letošního roku nalézá se 496,010 akrů alfaly, což je o 58,055 akrů více než v roce minulém, čili o 13 procent. Bude-li také vše zvýšeno také v ostatních okresích, Nebraska bude míti 1,155,408 akrů alfaly tohoto roku. Stav její je velmi dobrý a tak se má za to, že alfalfa uchová si místo čtvrtě nejnejjednější úrody v Nebrasce.

— Deset procent pšeničné úrody v Adams okrese, celkem 250,000 buňů, zničeno bylo letošního roku krupobitím, dle odhadu pojišťujících společností, které tvrdí, že 90 procent ztrát bylo kryto pojištěním. Průměrná sklizeň pšenice v Adams okrese bude letošního roku od patnácti do sedmácti buňů po akru, počítaje v to poskosená pole.

— Školní rada v Plattsmouth zvolila v minulých dnech učitelky pro příští rok. Na seznamu znovujmenovaných učitelů naléžají následující krajané: Clara Weyrichova, Claire Bookmayerova, Anna Rysova, Marie Svobodo-va a Rose Proehlázkova.

— Paní William Meadeová, bydlící osm mil jižně od Plattsmouth, zastihla se ve svém obydli ranou z pušky v pátek minulého týdne. Její manžel nalézá se v zahrádě, když jeho manželka sebevraždu spáchala. Podle její mrtvoly nalezen byl listek následujícího znění: "Chte eokoliv s moji mrtvolou; já budu šťastna." Neú známa příčina její sebevražedného činu. Zanechává zde manželka a tři dítky.

— Bývalý kongresník John L. Kennedy z Omahy vstoupí do zápasu o republikánskou nominaci za úřad spolkového senátora. Tento svůj úmysl prohlásil, dle sdělení časopisu Hastings Tribune, při návštěvě města Hastings, kde zastavil se na cestě do Mindon. Když řečil při oslavě 4. července, již před časem byly rozšířovány pověsti, že Kennedy má v úmyslu o úřad spolkového senátora se ucházeti, ale on sám veřejně svůj úmysl před tím neprohlásil.

— Tornádo v pátek minulého týdne úplně zničilo obydli a hospodářská stavení na farmě W. G. Wilsona, bydlícího jednu mil východně od Antioch, malého to

městečka, ležícího patnáct mil západně od Ellsworth. Někteří členové rodiny byli poraněni. Také v jiných místech tornádo způsobilo značné škody, jejich rozsah není doposud přesně znám.

— Záznamy státního požárního komisaře ukazují, že ztráty, způsobené požárem v prvních šesti měsících roku 1915, byly menší než za stejnou dobu v roce minulém. Nepřetržitě téměř dvě také měly vliv na zmenšení škod požárem. Prerijních požárů bylo letošního roku méně než v letech předcházejících. Největší požár v minulých šesti měsících byl v Omaze kde při požáru budovy obchodní komory způsobeno bylo škody v obnosu \$100,000.

— Desítiletá deuraška manželé Harveý Poundsovéch v Blair, He-lenka, zasažena byla v sobotu minulého týdne automobilem, řízeným Johnem Nelsonem, farmářem, bydlícím jižně od Blair, a utrpěla taková zranění, že jim za několik hodin podlehla.

— V sobotu minulého týdne větrná bouře přehnala se přes značnou část Jefferson okresu a způsobila značné škody na sadech i na polích. Bouře doprovázena byla silným deštěm. Mnoho ovocných stromů bylo polámano a několik tisíc nedozrálých jablek sraženo k zemi.

+++++
 * **NAŠE NÁVŠTĚVY.** *
 + + + + +

— V min. týdnu návštěvou do našeho závodu zavítal p. J. M. Ostrý, mladý krajan z Brainard, Neb., v průvodu svého bratra p. J. T. Ostrého ze South Omahy. — Oba mladí krajané prohlédli si zařízení naší tiskárny a zároveň s námi sdělili, že do Omahy přijeli, aby podívali se na automobilové závody a večer přáli si vidět p. J. Stechera v zápase s Chas. Cutlerem.

— Naléžajíc se na cestě na delší výlet ku svému osvícení, ve čtvrtek m. t. v Omaze zastavili se vážení manželé p. Jana Fialy, majitele rozsáhlého smíšeného obchodu z Brainard, Neb., při kterémto příležitosti jakožto dobří naši přátelé navštívili nás též v tiskárně. A tu pan Fiala sdělil s námi, že pojedou si prohlédnouti též výstavy v Californii, aby ale zároveň co možno nejvíce různých krajin a velkých měst spatřili, z Omahy budou konat cestu do St. Paul a Mpl., Minn.; odtud pojedou do Winnipeg, Kanada; přes Kanadu do Vancouver, pak do Seattle, Portland, San Francisco, Los Angeles, San Diego, Salt Lake City, Denver, Kansas City a odtud přes Omahu domů. Počítají, že se na cestě zdrží asi měsíce, přičemž budou hledět co nejvíce po vlcích jeti ve dne, tak aby měli příležitost různě ty krajiny a jejich krásy sobě prohlédnouti. — Jest přání, by manželé Fialovi jak náleží zábavy na cestě užili a ve zdraví domů se navrátili.

Velká Nabídka
 Svřísek z krabičky v ceně 1/8 hotové
 Celý kupon v ceně 1/8 hotové

Čelí kupon a svřísek z krabičky mají stejnou cenu. Mohou býti rózaz za hotové neč dárky. (Tato nabídka vyprší 31. pros. 1915.)

lí se žadatel dokončiti plný akademický běh a přivítati k tomu, aby správa též učelístě o jeho prospěchu podávala občasně zprávy Výkonnému Výboru.

Podpora učelístě se pouze studentům, kteří dají se zapsati do kursu (běhu) akademických, učelístických neb inženýrských. "Akademický kurs" jest v univerzitních seznamech obyčejně označen takto "Collegiate Course", "College of Liberal Arts", "College of Arts and Sciences". V tomto běhu se vyučuje předmětům: Moderní a klasické řeči a literatury, dějiny, filosofie, národohospodářství, vědy exektní a přírodní. V běhu učelístickém a inženýrském se vyučuje předmětům příslušným čnem povoláním.

Zvláště jsou posluchači upozorněni na naprostou nutnost důkladné přípravy a dokonalého předběžného vzdělání v gramatické angličtině, neb na tuto klade důraz každé vyšší učelístě, a posluchač sám měl by poctivěti důležitost dokonalé gramatické znalosti řeči, která jest v této věci obvyklou a již se výhradně používá při všech přednáškách. V mnohých případech ukazují se častí posluchači býti slabými v tomto předmětu, ano i někteří propadávají v různých předmětech právě následkem nedostatečné přípravy v angličtině, a tudíž Výkonný Výbor jest nucen klásti větší důraz na tento požadavek a doporučuje, aby nehazej měl vysvědčení z uznané školy střední (accredited High School) aneb jiné školy této se rovnající.

Přihlášky studentů ději se na zvláštním formuláři, který se každému žadateli ochotně na požádání zašle, a musí býti v rukou Výkonného Výboru do 15. srpna 1915. V žádosti nechť každý žadatel udá adresy krajanů, učitelů neb profesorů, kteří mohou o něm podati zprávu a její odporučeiti. Dopisy, dotazy a žádosti o půjčky adresujte na tajemníka takto:

P. A. KORÁB,
 Iowa City, Iowa.

Za Výkonný Výbor Matice Výchověho Vzdělání:
 B. ŠIMEK, předseda.
 P. A. KORÁB, tajemník.

Neciti více žadných bolestí.
 Abychom vám dokázali, že Severův Regulátor jest pravým přítelem žen v utřenpi, podáváme tu opis dopisu, který nám zaslala před časem pí. Anna Zurová, z Akron, Ohio: "Severův Regulátor dobře účinkuje. Od té doby, co jsem jej užívala, necítla jsem žádných více bolestí, jako jsem dříve pravidelně mívala. Nebudu nikdy bez tohoto výchověho léku." — Severův Regulátor je na prodej všude v lékárnách, aneb přímo od vyrábětelů. Cena \$1.00. Všem čtenářkám tohoto listu doporučujeme, aby si doposly o knížku "Zdraví žen", kterou zdarma zaslal W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia. — Advertisement.

C. H. Kubát
 právník a veřejný notář
 V oboru svém školný, Společlivý aš-tupce v všech soudě.
 403 Barker Block 15. a Farnam
 Tel. Douglas 0907 Omaha, Neb.

Dr. F. A. Sedláček
 OMAHA, NEB.
 ÚŘADOVNA: 1720 So. 13th Street
 proti Hotelu Prague.
 Tel. Red 4614
 RESTAURACE: 2528 So. 11th Street
 Tel. Douglas 6206.
 Doplňuje Dr. Hoffmann s americkými.
 V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpoč.
 V neděli od 8 do 11 hod. dopol.

